Tema 1 Introduccién a las Sefiales y los Sistemas

Problemas Resueltos

PROBLEMA 1.1

Dada la sefial x(t):
x(t)

-1

represente graficamente las siguientes sefiales:

a.- x(t+2)
b.- x(3-1t)
C.- x(t—)
\3)
d.- x(2t)
€.- x(l—t—w
L 2)
f- x(t)s(t+1)

- x(t-1)-u(-t)+ x(-t-1)-u(t)
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PROBLEMA 1.2

Dada la sefial x[n]:

represente graficamente las siguientes sefiales:
a.- x[n+ 2]
b.- x[3-n]

2

C.- x[n - 4]

d.- x[3n + 2]
[n]
o- y[n]: XLZJ para n par
{ 0 para n impar

f- x[-n+4]-u[-n+ 2]

n

1
g- (;} «[n]

h.- x[n]-8[n + 2]+ x[n - 4]-85[n - 2]
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PROBLEMA 1.3

Descomponga las siguientes sefiales en sus componentes par e impar, y
compruebe que ambas cumplen sus propiedades de simetria.

a)

b)

x(t)
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PROBLEMA 1.4

Determine si las siguientes sefiales son perioddicas o no. En caso afirmativo,
obtenga su periodo fundamental.

a.- x,(t) =5-sen (6t+ ZW
\ 8 )

b.- x,(t) =sen (37 t)-u(t)

C.- x,(t) = 4 -sen (£t+£)+ 2 - cos (£t+£\
6 8 ) (4 3)

PROBLEMA 1.5

Determine si las siguientes secuencias son periodicas o0 no. En caso afirmativo,
obtenga su periodo fundamental.

n+1W
)

b.- x,[n]=sen (EW-sen (ﬂw
(3) L8 )

a.- x,[n]=cos ( A

j
C- x,[n]=e "’

PROBLEMA 1.6

Obtenga la potencia media de las siguientes secuencias:

a.- x,[n]=uln]
b.- x,[n]=(-1)"

3n

C- x,[n]=uln]+ (-1)

10
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PROBLEMA 1.7

Determine la energia de las siguientes sefiales:

(
| Asen(o,t) lt| < —
a—  x, (1) = 3 8
| L
0 |t|> —
L 8
( T
Asentlot)  hls >
b— x,(t) =1 4
| LE
l 0 |t|> -

2
conT = —.
a)l
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PROBLEMA 1.8

Compruebe si los sistemas caracterizados por las relaciones entrada - salida
indicadas a continuacion cumplen las propiedades de linealidad, invarianza en el
tiempo, causalidad, memoria y estabilidad.

d.- y(t) =4
L 0 resto
€.- y[n]=a"x[n] isog£2
2
f- y(n)= x[-n]
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PROBLEMA 1.9

Los sistemas de la figura representan a un interpolador (de orden L) y a un
diezmador (de orden M) cuyas relaciones entrada-salida se indican en las
expresiones (1) y (2). Demuestre si ambos sistemas son lineales, invariantes en el
tiempo, causales, con memoria y estables.

Xl[n] T YI [n] X [Il] [1’1]
— L I 2 | ‘ M YZ
[x ol si n es multiplo de L
‘ ]
y,[n] =1 (N y,[nl=x,[M n] (2)
{ 0 resto de n

Nota: M Lez® y M,L>1
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PROBLEMA 1.10

Indique si los siguientes sistemas son invertibles.

(x(t) -7 <t<nrx
a- y(t) =4

| O resto de t
b.- y[n]= x[-n]

o

C-yt)y=Y [%}kx(t—?)k)

k=0

d.- y(t) = +/x(t)

e.- y[n] = sen (x[n])

f.- y[n]=n-x[n]
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